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Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2022 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 
 
Θέμα: «Χορήγηση εξισωτικών αποζημιώσεων σε δικαιούχους μετακινούμενους 
κτηνοτρόφους της Π.Ε. Άρτας, που αποκλείστηκαν.»  

 
Η κτηνοτροφία αποτελεί  πυλώνα της ελληνικής γεωργίας και θα πρέπει να βρίσκεται στις 

προτεραιότητες της Ελληνικής Πολιτείας και να έχει τη στήριξή της. 

Σε αυτή τη χρονική στιγμή, με τα συσσωρευμένα προβλήματα (ενέργειας, κόστος 

ζωοτροφών και ακρίβειας γενικότερα), η χορήγηση ενέσεων ρευστότητας στους κτηνοτρόφους 

με την καταβολή της Εξισωτικής Αποζημίωσης θα έδινε μια ανάσα στον κλάδο της 

κτηνοτροφίας.  

Η εξισωτική αποζημίωση είναι μια ενίσχυση στους παραγωγούς μειονεκτικών, ορεινών 

περιοχών και στους μετακινούμενους κτηνοτρόφους, λόγω των προβλημάτων που 

δημιουργούνται από τα μόνιμα φυσικά μειονεκτήματα στις  περιοχές αυτές, όπως είναι και  τα 

χωριά  της  ορεινής Άρτας. 

Με την χορήγηση της εξισωτικής αποζημίωσης κάθε χρόνο αντισταθμίζεται ένα μέρος του 

εισοδήματος των κτηνοτρόφων μόνιμων κατοίκων στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές.  

Η αδυναμία μεγάλου αριθμού κτηνοτρόφων, και ειδικά νέων στο επάγγελμα, να επιβιώσει 

στις υπάρχουσες συνθήκες, και η διαπίστωση ότι σημαντικός αριθμός μετακινούμενων 

κτηνοτρόφων, το 2022 στην Π.Ε. Άρτας, όπως και σε άλλες περιοχές, δεν περιλαμβάνεται 

στους δικαιούχους  για την εξισωτική αποζημίωση, έχει ως αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να μην 

στερούνται απλά μιας ενίσχυσης, αλλά κατ’ ουσία στερούνται ενός αναγκαίου και 

προγραμματισμένου οικονομικού πόρου για τη συνέχιση της βιοποριστικής τους δράσης. 

Κατά συνέπεια, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός 

1. Πότε θα δοθεί τελικά η δυνατότητα υποβολής ενστάσεων από τους 

ενδιαφερόμενους, και με ποια διαδικασία; 

2. Προβλέπεται να κατατεθούν ποσά εξισωτικής αποζημίωσης στους δικαιούχους 

προηγούμενων ετών, που φέτος κρίθηκαν μη δικαιούχοι; 

3. Με ποια κριτήρια εξαιρέθηκαν οι κτηνοτρόφοι της Π.Ε. Άρτας; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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4. Λόγω της εξαίρεσης μεγάλου αριθμού κτηνοτρόφων που ήταν δικαιούχοι τα 

προηγούμενα χρόνια, τα αδιάθετα χρηματικά ποσά που δεν θα πιστωθούν, πως 

προβλέπεται να διατεθούν; 

5. Πότε προβλέπεται να χορηγηθεί η εξισωτική αποζημίωση στους 

μετακινούμενους κτηνοτρόφους της Π.Ε. Άρτας;  

6. Θα εξασφαλιστεί η πληρωμή της Εξισωτικής Αποζημίωσης στους δικαιούχους 

άμεσα, μετά  την υποβολή ένστασης,  και όχι σε μεταγενέστερο χρόνο; 

 

 

 
                                                                                                               Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

                                                                                                                  Χρήστος Γκόκας 

 

 




